

Максимов Николай Васильевич

Родился 21 июля 1909 года в г. Самаре. Отец работал плотником, мать - на кондитерской фабрике Савинова. Отец Коли умер очень рано. Мать выходит замуж, и Коля вынужден жить с дедушкой и бабушкой. В 1922 году у него умирает от тифа отчим. В семье остаются четверо детей. Мать устраивает Колю дворником, а сама стирает белье и получает скудную пенсию. Учебу пришлось прервать. В 4-ую железнодорожную школу он возвращается только в 1944 году (15 лет) и продолжает работать дворником. В школе был очень активен, помогал работать беспризорниками. Одним из первых вступил в пионерскую организацию, был вожатым звена, редактором стенгазеты, вожатым октябрят. В 1927 году был принят в комсомол. Летом 1927 года работал старшим пионерским вожатым дорожного пионерского лагеря. Осенью 1927 года назначается вожатым форпоста в В 4-ую железнодорожную школу, где он и учился. Здесь он организовал комсомольскую ячейку и еще один пионерский отряд. Зимой 1929 г. горком комсомола назначил его руководителем октябрятской организации города.

Несколько лет работал на комсомольской работе вожатым, инструктором, методистом.

В 1937 году райком комсомола оформляет его на курсы журналистов редакции газеты "Известия". После окончания курсов в 1938 году его зачисляют журналистом при редакции газеты "Известия" Верховного Совета депутатов трудящихся.

В годы Великой Отечественной войны как военный спецкорреспондент он выполнял задания редакции на различных фронтах. Дошел до Восточной Пруссии (Кенегсберг), участвовал в разгроме Квантунской армии. Николай Васильевич награжден орденом "Красная звезда" и медалями.

После окончания войны работает журналистом в Совинформбюро, затем в Агенстве Печати «Новости» Как журналист, он писал статьи, очерки. Часто бывал по заданиям редакции в командировках по родной стране.

В 1958 году его принят в члены Союза Журналистов СССР.

В 70-е годы Н.В.Максимов поддерживал связь со школой № 132. В школу им прислана выставка фоторабот на тему "ШИРОКА СТРАНА МОЯ РОДНАЯ".

Умер Николай Васильевич Максимов в 1977 г.

